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A nankingi hadüzenet 
a sgz 2 

világpolitikai jelentősége 
A tavolkeleti politika egyik nagy esemé- 

nye, Nanking, azaz a nemzeti Kina hadüze- 
nete Amerika ellen az első pillantásra, vagy 
tisztán curópai szemmeel nézve, talán csak 
másodrangu jelentőségü eseménynek lát- 
szik. Kizonyára sokan kéznél tartják azt az 
érvet is, hogy mindezzel a tényleges távol- 

keleti erőviszonyokban alig állott be szám- 

bavehető változás, hanem a nankingi kor- 

mány Japánnal kötött szerződéseivel eddig 

is világosan a keletázsiai ujjáépités hivének 

vallotta magát, másrészt pedig Japán eddiz 

is mindig abban a helyzetben volt, hogy 

Nanking magatartásától függetlenül is bár- 

mikor érvényesíthette akaratát. Ezek az el- 

lenvetesek azonban a valóságnak a kelleté- 

nél szükebb szemmértéken alapuló megité- 

léséből takadnak. A lekicsinyelt esemény 

igazi jelentőségére már maga az is fényt 

velhet, hogy éppen arra az időpontra esik, 

amikor Kelet-Ázsiából tömegével érkeznek 

a jelentések, hogy japán felfogás szerint a 

fávolneleti háboru második szakaszába lé- 

pett és hogy japán részről a helyzet olyan 

értelmezése elől sem zárkóznak el, hogy en- 

nek a második fázisnak éppen a várható 

ellenséges kezdeményezés adja meg majd 
a 

jellegét. A japánok azért, mivel eddig olyan 

riási sikereket értek el, hogy kiaknázá- 

ukhcz időre van szükségük, mindeneselre 

nyusgodtan megengedhetik maguknak, 
hogy 

közeljövőben egyelőre inkább csak véde- 

ező háborut viseljenek. 

OdLurechill és Roosevelt az utóbbi hóna- 

pokban ismételten is kijelentették, hogy 

közvetler stratégiai céljuk Németország 
és 

Olaszország leverése, hogy azután 
nyomban 

özös erővel fordulhassanak Azsia vezető 

hatalma ellen. Ezekkel a szándékokkal, 

vagy mkább kivánságokkal szemben a há- 

romhatalmi egyezmény európai barátai 

fegyvereiken kivül az egyesült HEurópa 
poli- 

tikai és erkölcsi erejét vetik sorompóba. 
ED 

pen igy a távolkeleti világ nincstelenjei 
is 

ugyanezekkel az eszközökkel szállnak sikra 

a kzámukra angolszász részről kitervelt 
ö- 

vövel szemben: katonáik bátorságával 
és 

fegyveleik jóságával, ezen tul pediz az 

egész távolkeletre kiterjedő politikai és 

gazdaság jólétszféra koncepciójával. 
En- 

1 nek a politikai gondolatnak utján 
Nankinz 

nak a háboruba való belépése minden kétsé- 

get kizárólag egy további rendkivül 
jelentős 

lépés volt. Ha egy majdnem kétszáz 
milliós 

ország foglal állást a japán elgondolás 
sze- 

rinti ujjárendezés mellett, ezt 
könnyelmü- 

ség nélkül semmiesetre sem lehet 
lekicsi- 

nyelhetőó eseménynek minősiteni, 
mégpedig 

annál is inkább, mivel a nankingi kormány 

már jóelóre felkészült arra, hogy elhatáro- 

zásának fegyveres erővel is nyomatékot 
ad- 

hatsson. 
végeredményben tehát az uj rendért 

har- 

coló Kelet-Ázsia katonai szempontból 
olyan 

erőgyarapodáshoz jutott, mely hosszabb 

hátora esetén nagyon is sulyosan 
esik lat- 

pa, politikailag pedig máris az angolszászok 

ilágpelitikai vereségeként könyvelhető 
el. 

A háboruba ugyanis a száz év óta mest 
alő- 

ször független Kina lépett be, 
melynek szu- 

verenitását és gazdasági szabadságát 
már 

nem korlátozzák idegen hatalmak 
kényszer- 

Tel fenntartott előjogai. Japán nagylelkü 

gesztusa, mellyel lemondott 
Kinában élve- 

ett kiváltságairól, a két évszázados, 
vagy 

talán cvezredes versenytárs, a japán 
csá- 

árság és Közép-Kina végleges kiengeszte- 

lődésének utját is egyengeti és könnyen 

korso kalkotóvá válhat Kelet-Ázsia törté 

netéber. Nankingnak a háboruba való belé- 
pése tehát a tengelyhatalmakkal azonos ce- 

lokért és közös ellenség ellen küzdő Japán 
yilványaló katomai és politikai erősödését 
lenti és ebben az értelemben feltétlenül 1e- 

A sulyos elháritó csatál 
keményen helylállanak a tengelycsapai 

an 
ok 

a tulerővel támadó bolsevisták elem 
A német vezéri főhadiszállásnak ked- 

den délben kiadott harctéri jelentése 

szerint a keleti front déli részén az el- 
lenség heves támadásai fokozódtak. 
Mind a két szakaszon a német csapatok 
sulyos elháritó harcokat vivtak a nagy 

erővel támadó ellenség áttörési és be- 
keritési kisérletei ellen. A Kaukázus 

nyugati részén a szovjet elhatárolt helyi 
előretöréseit visszaverték. 

A Don-torkolat vidékén német ellen- 
támadások vannak folyamatban a meg- 

ismételt ellenséges támadások ellen,. A 
Don alsó folyásánál, a Domecz vidékén 

és az Oszkol-szakasztól nyugatra a bol- 

sevisták széles szakaszon megimételték 

támadásaikat. A támadásokat sulyos 

harookban visszaverték, vagy ellentá- 

madásokkal feltartóztatták. A harcok 
tovább tartanak.. A sulyos elháritó csa- 
tában a német kötelékek mindig ujból 

és ujból helytállanak a tulerőben levő 
ellemség ellen annak ellemére, hogy még 
az időjárás is kedvezőtlen. 

A Ladoga-tótól délre a német elháritó 
vonalak vllén meginditott támadások 

folytatása sulyos veszteségeket oko- 
zott a bolsevistáknak, amélkili, hogy te- 

rületi nyereséget értek volna el. Kelet- 
Karéliában töbtb ellenséges előretörést 

elháritottak. Az ellenség emberben és 
anyagban jelentős veszteségeket szem- 
vedett. 

A Hbiai és tuniszi határvidéken meg- 
hiusult a német állások ellen végrehaj- 

tett ellenséges támadás. Nyomban meg- 
inditott ellentámadások visszavonulásra 

kényszeritették az ellenséget. Német 

légi köbtelékek meglepetésszerü táma- 

dást intéztek az ellenség ellen és em- 
berben, nehéz fegyverekben és gépesi- 

tett jármüvekben érzékeny vesztesége- 

ket okoztak neki. Német vadászok 

Tumisz-tartomány keleti partjánál szét- 
ugrasztottak ellenséges bombázó és 
vadász repülő kötelékeket és egy saját 

gép elvesztése árán tizenhárom ellensé- 
ges repülőgépet lőttek le. 

Az elmult éjtszaka a svéd felségterü- 
let megsértésével egyes ellenséges re- 

repülőgépek behatoltak a Keleti-tenger 
térségébe. Bombákat nem dobtak le. 

Elémik fégi Tevékemvység m Eumiszi 
mrcvomamlaem 

Róma. (Rador). Áz olasz hadsereg 
főhadiszállásának jelentése szerint a 
Libia és Tunisz közötti határnál a re- 
pülők támogatásával visszavertek egy 
ellenséges támadást. A Gabes kikötője 
ellen végrehajtott támadásmál az ellen- 
ség tizenkét repülőgépet veszitett, köz- 
tük hat négymotoros gépet. Tunisz-tar- 
tományban a nmnémet légierő további 
négy ellenséges repülőgépet pusztitott 
el. Egy olasz vadászjárőr rajtaütött 
egy erősen biztositott ellerséges bom- 
bázó légirajon és heves légi harcokban 

A szovjeil propadga 
Berlin. (Rador). A szovjet hirverés 

az elmult napokban a célzatos hirek 
egész sorát közölte a Kaukázusban 
harcoló német csapatok helyzetére vo- 
natkozólag. A szovjet kormány többek 
között azt állitotta, hogy a kaukázusi 

két repülőgépet lelőtt. 
Algiri vizeken két olasz tengeralatt- 

járó elsüllyesztett egy hajókaravánból 
egy tizezer tormás hajót. A délelőtt fo- 
lyamán ellenséges repülőgépek Messi- 
nát, este pedig Palermót bombázták. 
Az emberekben való veszteség és a ká- 
rok számbavétele még tart. Hat ellen- 
séges repülőgépet lelőttek. A február 
hetedikén Nápoly ellen végrehajtott el- 
lenséges támadás során a polgári lakos- 
ság vesztesége tiz halott és hatvan se- 
besült. 

nda valóilan hirei 
helyzet egy német Dünkirchen-hez fog 
vezetni és a német hadsereg legjelentő- 
sebb részeit bekeritették. Ezeket a hire- 
ket egyszerüen kitalálták. Rostov kör- 
zetében és a Taman-félszigeten végre- 
hajtott német visszavonulást a tervek 

Az uj olasz kormány eskűtétele 
Róma. (NTI). Az olasz kormány uj 

tagjai hétfőn tették le a hivatali esküt. 
Tekintettel arra, hogy Mussolini a mi- 
niszterelnöki tisztség mellett eddig is a 
belügyi, hadügyi, haditengerészetügyi, 
légügyi és mezőgazdasági tárca betöl- 
föje volt, most csak a külügyminiszte- 
riumot vette át hivatalosan. 
A külügyminisztérium igazgatását 
ismét Bastianini nagykövet, külügyi 
államtitkár vette át, aki egy időben már 
viselte ezt a tisztséget s mint ismeretes, 
Olaszország hadbalépése előtt lissza- 
boni, majd londoni nagykövet volt. 
Bastianini Giuseppe most 44 éves és 

egyike a legkiválóbb olasz diplomaták- 
nak. 

Eddig még nincs pontos értesülés 
arra vonatkozóan, hogy a külügymi- 
nisztérium igazgatásában történt válto- 
zás következtében a diplomáciai kül- 
képviseletek élén is változások történ- 
nek, feltételezik azonban, hogy néhány 
föbb külföldi diplomáciai képviselet ve- 
zetésében is személyi változásra kerül 
sor. 

Olaszország madridi nagykövete nem- 
rég halt meg, utódját még nem jelölték 
ki. Az uj madridi olasz nagykövet kine- 
vezése rövid idő kérdése, - állapitják 
meg Rómában. 

alapján és a legkisebb veszteseégekkel 
hajtották végre. 

A szovjet csapatoknak, a mnémet 
egységek nagyszabásu megtámadá- 

sára vonatkozó tervei erediményte- 

lenek maradtak. 

A szovjet propaganda Voronezs körze- 
téből is kitalált hireket közölt, Igy azt 

állitotta, hogy egy német harci csopor- 

tot bekeritettek és ennek a megsemmi- 

sitése már csak napok kérdése. Ennek 

a hirnek nincsen semmi alapja. A való- 

ság az, hogy a helyzet megszilárdult a 

keleti arcvonalon. Ezt az ellenség is el- 
ismerte vasármap. 

Németország történelmének leg- 

magyobb mozgósitását hajtja végre. 

Ez a mozgósitás a nyáron teljesen fel- 
szerelt ujabb hadseregeket bocsát ren- 
delkezésre. Berlinben azonban felteszik 

a kérdést, vajjon a bolsevisták is képe- 

sek lesznek-e pótolni azokat a vesztesé- 
geket, amelyeket jelenlegi offenzivájuk 
során elszenvednek. 

Eerlin. (Rador). 

nap óta terjesztett hireiben azt állitja, 

hogy Voronezs vidékén hét német had- 

osztályt bekeritettek. Az angol és ame- 

rikai magyarázatok behatóan foglalkoz- 

nak „a Voronezstől nyugatra levő né- 

met hadosztályok várható katasztrófaá- 

jával", amelyeket „a halál vagy a hadi- 

fogság fenyeget". Illetékes körök han- 
goztatják, hogy 

ezek a hirek éppen olyan alaptala- 

nok, mint az ezen a vidéken levő 

helységek „ugynevezett elfoglalá- 

sáról" szólók. 

A hirekben szereplő helységek közelé- 
ben ugyanis jelenleg a német támasz- 

pontok között beszivárgott csekély- 
számu ellenséges csoportok mozognak 

AMERIKA VESZTESEGE 
Genf. (Rador). Washingtoni jelentés 

szerint az amerikai hadügyminiszté- 

rium közölte az amerikai veszteségeket 
a háboru kitörésétől kezdve ez év ja- 

nuár 24-ig. E szerint elesett 2915, el- 

tünt 27.277, fogságba került 4215 ka- 
tona és internáltak 98 amerikai katonát. 

A HADIFOSLYOKKAL VALÓ 
BANÁSMÓD 

Róma. (Rador). Tunisz-tartomány- 
ban az ellenségtől elhagyott csatatéren 

egy angol nyelven irt parancsot talál- 

tak, amely a hadifoglyokkal való bánáa- 
módra vonatkozik. Az egyik utasitás 
szerint a hadifoglyok kihallgatásuk 
előtt semmifele élelmet, cigarettát nem 
kaphatnak és más konnyitésekben sem 
részesülhetnek. A hadifoglyok ezzel 
szemben, ha sebesülten kerültek is fog- 
ságba, felhasználhatók mint sebesült- 
szállitók, de csak a front mögöttes ré- 
szeibe való szálitásnál. 

Moszkva néhány 



E 

Csütörtök, 1843 február 11 

Mdemokráeák, a 
egymás 

Madrid. (Stefani). Az Espanol cimü ] 

spanyol hetilap érdekes cikket közöl 

azról, hogy a demokráciák, a szabad- 
kőmüvesség és a bolsevizmus 

ás között felosztották Európát. 

A demokráciák és a szabadkömüvessé
g 

azonban attól tartanak, hogy a bolse- 

izmus elárulja őket s ezért a legna- 

gyobb körültekintéssel arra töreksze- 

nek, hogy egyrészt a tengelyhatalmak 

ellen biztositsák a szovjet segitséget, 

másrészt azomban elejét vegyék 
a Szov- 

jet forradalmi tervei megvalósitásának.
 

az ORHENT NAGYPAHOLY 
TITKOS KöRLEVELE 

Az emlitett spanyol hetilap ismerte
ti 

a lisszaboni Örient nagypáholy 1942 

november 17-én kelt titkos körlevelét, 

melyet az Tbériai-félsziget valamennyi 

szabadkőmüves páholyának megkül- 

döttek. A körlevél utai arra, hogy a 

szabadkőmüvességnek nem 
célja Fran- 

ciaország és Spanyolország polsevizá- 

lása, de azt sem akarja, 
hogy ezekben 

az államokban a totális Tendszer diadal- 

maskodjék. 

szabad 
közült 1 
- Maradjanak ezek az államok de- 

mokrata országok, brit védelem alatt! 

= hangsulyozza a közlemény. - Az 

atlanti-óceáni megegyezés és más tár- 

gyalások révén sikerült elérni, hogy 

Moszkva lemondott Franciaország és az 

Ibériai-félsziget bolsevizálásának ter- 

véről. 
Churchill két napon át azon fára- 
dozott Moszkvában, hogy biztositsa 
Franciaország és Spanyolország 

A titkos körlevél a továbbiakban uta- 
sitásokat tartalmaz: a páholyok éberen 
őrködjenek és fokozott óvatosságot ta- 
nusitsanak a szóbanforgó törekvések- 
kel szemben. 
Massanak oda, hogy a Szovjetnek 

ez a terve meghiusuljan. 
Propagardát kell kifejteni minden to- 
tális rendszer ellen, beleértve a szovjet- 
rendszert is. A szovjet-paradicsomra 
vonatkozó illuziókat irtsák ki és 

fölött a brit védnökséget. 

SZTALIN TRVEI 
Az mtelligence Service értesülései 

szerint Sztalinnak esze ágában sincs az 
erre vonatkozó brit—szovjet megálla- 
podás tiszteletben tartása: kommunista 
jázongást szeretne szitani Spanyolor- 
szágban, Portugáliában, sőt Gibraltár- 
ban is, hegy befejezett tények elé ál- 
litva az angolszászokat, haszmot huzhas- 

son a körülmények alakulásából. 

Szovjet-paradicsom helyett – demokrata 
kormányzat 

mutassanak reá a munkásság bez 
vonásával müködő balodali, de- 
mokrata kormányzat előnyeire. 

Ugyanakkor fokozni kell a háboruelle- 
nes hangulatot, szitsák az ellentéteket a 
nacionalizmus ellen s vegyék igénybe a 

közlemény befolyásának szellemi esz- 

közeit annak érdekében, hogy megaka- 

dályozzák marnd a tengelyhatalmak ol- 

dalán való hadbalépést, mind a Moszkva 

javát szolgáló forradalmat. 

nem szereltek le - fejeződik 

Halálos merénylet 

a holland önkéntes légió 

parancsnoka ellen 

Hága. (NTI). A nemzetkö
zi tájékoz- 

tató iroda jelenti: A lapokba
n hivatalos 

közlemény jelent meg, mely szerint 

Seyffard tábornok, a h
olland önkénte- 

gek legiójának parancs
noka ellen feb- 

Tuár 5-én, pénteken revolv
ere merény- 

letet követtek el. A tá
bornok másnap 

sérüléseibe belehalt. 

Hollandia valamennyi északi és déli 

tartományában a zárórát éjtszaka 11 

óra helyett 9 órában állapitották meg. 
. 

Amngol remlőkk 

arjra megsértették 

Svác lémi ierél 

Bern. (Rador). A hétfőről keddre 

Hajló éjjel brit Tepülőgépek 
ismét meg- 

sértették a svájci légiteret. 
Az ezzel 

kapcsolatban kiadott hivatalos svájci 

közlemény megállapitja, hogy i
smeret- 

len nemzetiségü gépek repültek el 

Svájc fölött. Fribourgban, Bernb
en és 

több más helységben légiri
adót rendel- 

tek el. A február 5-i légitér-sérté
s ügyé- 

Den Svájc londoni követe szokáso
s til- 

takozáet" jelentett be az angol kor- 

mánynál. 

Nemzeti torradalmi milicia 

alakult Párizsban 

párizs. (Huropapress). A mnemzeti 

forradalni arcvonal keretében most 

alakult meg Párizsban a nemzeti forr
a- 

dalmi milicia. A milicia alapitójának, 

Marcel Déatnak kijelentése szerint — 

az első lépés egy francia egységes
 párt 

felé. 
A milicia feladatai közé tartozik a 

többi között, hogy a nemzeti forradalmi 

arcvonal gyülésein és összejövetele
in a 

rendfenntartást végezze. 
Az uj milicia minden rendelkezésre 

álló eszközzel harcol a kommunizmus 

a de-gaullizmus ellen s ugyanakkor át- 

vette a megnemszállt Franciaországban 

ánmak idején alakult állami milicia 

helyét. 

Fogytán van az életmiszer Angliá- 

pan. erdam. (NTI). A brit hir- 
szolgálat közlése szerint Churchill mi- 

niszterelnök az alsóházban egy munkás- 

párti képviselő kérdésére kijelentette, 

hogy elérkezett az idő, amikor Angliá- 

nak élelmiszertartalékaiból kell élnie. 

Berlin. (ŐRador). Amikor a háboru 
egyes körzetekben csucspontjához ér- 

kezik, élénk politikai tevekenység ta- 

pasztalható. A különböző kér ésekről 

Tolyó politikai eszmecserék sorúán került 

szönyegre a különbéke kérdése is. Eer- 

Hnban a leghatározottabb formában cá- 

folják, hoegy különbékére vonatkozóan 

bármily tárgyalások is folyamatban 

lennének és nyomatékosan hangsulyoz- 

zák, hogy Németország ma minden ere- 

Barlinben a jeghatarozottabban cáfolják 
a kölönbékére vonatkozó hireket 

Németország ma minden erejét mozgósítja a háboru folytatására, 

a vegső gyözelem eléréséig, – hangoztatjak bmvatalos 

jét mozgósíitja a háboru tovább folyta- 

kőrökben 
tására, a végső győzelem eléréséig. 

Semmi ok smes arra, – állapitják 

meg német hivatalos körökben, – hogy 

békét kössenek, mielőtt a végső német 

győzelem bekövetkezik. 
Ugyanilyen határozott formában, 

több izben cáfolta a különbéke hirét a 

finn kormány is, mely időnként az 

angol amerikai propaganda oélrpont- 

jába kerül. A brit—amerikai propa- 

ganda azt szeretné, ha Fimnország kü- 

lönbéké ggal. 

Genf. (NTI). Churchill brit minisz- 

terelnök Londonba való visszaérkezése 

utan részletesen beszámolt a háborus 

kormány tagjainak utazása tapasztala- 

tairól, - irja a Daily Mail diplomáciai 

szerkesztője. - Churchill 
alsóházi beszámolója iránt felette 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Az északafrikai hadvezetésre vonat- 

Nehéz megkülönbőztetni 
Amszterdam. (NTI). Murphy, az 

Egyesült Államok északairikai megbi- 

zottja - a brit hirközvetitő szolgálat 

jelentése szerint — kijelentette, hogy 

Trancia-Észak-Afrikában nehéz meg- 

különböztetni az „árulókat" a „haza- 

fiaktól". 

A „VISSZAVONULÁSOK SZAK- 

ÉRTŐJE" ÉSZAK-AFRIKÁBAN 

Párizs. (NTI). Abból az alkalomból, 

hogy Alexander brit tábornok 1smet 

megjelent fszak-Afrikában, a Le Matin 

cimü francia lap megiegyzi, hogy Al2- 

xander „a visszavonulások szakértője". 

Dünkirchennél harc közben hajóra szállt 

Róma. (Rador). Harry Hopkins, 

Roosevelt elnök bizalmasa, a Magazine 

cimű amerikai folyóirat legutóbbi szá- 

mában nyilatkozatot közölt s utalt arra, 

hogy a közeljövőben az Egyesült Alla- 

mok valamennyi polgárának háborus 

munkaszolgátatot kell teljesitenie. 
Esvezetik a takarókossági kény- 

szert s emelik az adókat, hogy 

csökkentsék az egyéni jövedelmeket. Az angol miniszterelnök hozzátette még, 

hogy felesleges aggodalomra nincsen 

,ok. 
Csak azok utazhatnak vonaton, azok 

táviratozhatnak és beszélhetnek tele- 

—— 

Az amerikai hadvezetőség gyakorolja 

a legfelsőbb ellenőrzést Észak-Afrikában 
kozóan hivatalos nyilatkozat még nem 

hangzott el. Londonban bizonyos jelek- 

ből arra következtetnek, hogy 
továbbra is Misenmhower amerikai 

tóábornok marad a főparancsnok 

s helyettese Alexander brit tábornok 

lesz. A égi és haditengerészeti hadve- 

zetés legfőbb irányitója szintén Eisen- 

hower marad. 

az árulókat a hazafiaktól 
és faképnél hagyta a francia hadsere- 
get, egy év mulva pedig ő vezette a brit 
hadsereg visszavonulását a thaiföldi 
határról Indiába. 

MIT VARNAK CHURCHILLTŐL 
Stockholm. (Rador). A Times véle- 

ménye szerint Churchill minisztereliö- 

köt afrikai utazása után két fontos 

probléma megoldása várja. Az egyik a 

tengeralattjáró veszély kiküszöbölése, 

a másik pedig az, hogy ,fokozott ten- 

geri háboruval támogassa a Szovjet- 

unió szárazföldi hadmuüveleteit'. A lap 

megállapitja, hogy Angliában senki sem 

lesz megelégedve, ha a háboru ,,n 

nyer ujabb fordulatot?. 

Kemény idők várnak minden amerikaira 
fonon más helységbeliekkel, akik ennek 

szükségességét igazolják. 
Minden egyetem keretében katonai 
és haditengerészeti kiképző-intéze- 

tet kell létesiteni. 

A főiskolai hallgatónők folytathatják 
tanulmányaikat, kötelezettséget kell 

azonban nekik is vállalniok arra vonat- 

kozóan, hogy előkészülnek a háborus 

munkaszolgálatra. Befejezésül Hopkins 

azt jósolja, hogy nagyon kemény idők 

várnak minden amerikaira. 

golytáborokban levő 

A hazatért Irancia hadítoglyok 
hatcot hírdetnek 

a kommunizmus ellen 
Párizs. (NTI). Masson Charles, a ha- 

zatért francia hadifoglyok főkormány- 
biztosa bejelentette, hogy szervezetet 
létesitenek, amely a volt hadifoglyok 
ügyének megoldását tüzte ki célul. 
A szervezet a „hadifogiyok 

mozgal- 

ma? nevet viseli és a nemrégen feloszz 
latot hadifogolyegyesület helyét veszi 
ák A szervezet vezetője Masson Char- 
es 
A „hadifoglyok mozgalma" munka- 

rendjébe vette 
a kommunizmus ellen való küzdel- 
met, a nemzeti forradalom elősegi- 
tését és a küzdelmet mindazok el- 
len, akik ezzel szambeszállnak, vé- 

gül harcot hirdet a de-gaullizmus s 

a várakozás politikája ellen. 
A mozgalom kiáltványa megállapitja, 

hogy Rranciaország mindent elveszi- 
tett, amit csak lehetett s most már nin- 
csen semmi vesztenivalója, csak nyer- 
het. A volt hadifoglyok tulajdonképen 

e be a kiált. 
vány. 

KöNYVEK 
A FRANCIA HADIFOGLYOKNAK 
Párizs. (Rador). Hivatalos közlés 

szerint 1942 decemben 31-ig a német- 

döttek. A hatalmas mennyiségü könyv 
között 400.000 tanulókönyv van. Ezeket 
azok a fiatalabb korosztályhoz tartozó 
hadifoglyok kapták, akik a lehetőség 
hez mérten tanulmányaikat folytatn! 

országi fogolytáborokban levő francia 
hadifoglyoknak 2,200.000 könyvet kül- 

A francia közoktatásügyi miniszté- 
rium megtette a lépéseket, hogy a fo- 

egyének letehessék 
vizsgáikat. 

Negyedmillő arbart vasziletek 
a H az anoolszásiok Uj-aujnea sziretán 

Tokió. (Rador). A japán császári fő- 
hadiszállás közölte, hogy a tengeri és 
szárazföldi haderő előörsei befejezték a 
nyár folyamán Uj-Guinea szigetén 
megkezdett állások épitését. 
Február hónap elején Guadalkanar- 

szigetéről visszavonták azokat a csapa- 
tokat, amelyek ott elvégezték a rájuk 
bizott feladatot, vagyis erős ellenséges 
támadásokat vertek vissza. A már kö- 
zölt veszteségen kivül a japánok a kö- 
vetkező veszteséget okozták az ellen- 
ségnek: 250.0900 halott és sebesült, 230 
repülőgép, 30 ágyu és 25 harcikocsi. A 
japánok 16.734 halottat és sebesültet, 
illetve beteget és 39 repülőgépet veszí- 
tettek. Ezek közül több teljes bomba- 
rakományával rávetette magát a kije- 
lölt célpontra. 

.-—— 

Veszedelmes betőrőket 
lepleztek lee 

Még a mult év novemberéb imisoaral- 
temesvári volt Löffler erta a 
retlen tettesek betörést kővettek el. Egyik 
éjtszaikán egy fal felbontása után az Adám- 
féle textnüzletbe hatoltak be a betörők, a 
reákövetkező éjjelen pedig az ugyanabban 
az épületben lévő Kardos Károly-cég üzlet. 
helyiségét fosztották ki. A Kardos-cég üzle- 

tében feltörték a pénzszekrényt is, ahonnan 
900.000 lej készpénzt zsákmányoltak. Mind. 

két üziethelyiségből ezenkivül még nagy. 
mennyiségü árucikket is elvittek. A váro 
központjában történt ezen betörések annak. 
idején nagy feltünést keltettek. A craiova 

rendőrségnek most sikerült a két ti 
soarai-temesvári betörés tetteseit kin 

mozni. Eszerint a betöréseket Theis Tudor 
Neda Dochiu és Georgescu Anghel craiova: 
lakósok követték el. A három betörő közt 
Theis Tudort már el is fogták és a 

scarai-temesvári ügyészségnek adták át 
másik kel betörő ellen országos körözést ad- 
tak ki. 



Déli Hirlap megjelenik mindennap 

rnapokat és ünnepeket követő uapok 

kivételével. 

kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 

radon előfizetések, hirdetések és rekla- 

ciók Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utca 4. Telefon: 17-11. 

jagyások gyógyitása 
yapáimk kora óta megdönthetetlel.- 

látszó tekintélyt élvezett az a szabály, 

a y a hidegben eszméletlenül talált em- 

kd mindenekelőtt hóval vagy hideg vizzel 

k ól le kell dörzsőmi és csak fokozatosan 

my zabad melegebb helyre vinni. Ugyanez a 

bály, a felmelegités szabálya volt érvé- 

nyes az elfagyott testrészekre is. Az ujabb 

t utatások arra az eredményre vezettek, 

ogy ez a régi előirás általában véve he
lyes 

gyan, de egyes szempontokból módositá
s- 

a szorul. Az állatkisérletekre támaszkodó 

tatások ugyanis kideritették, hogy az 

ugynevezett ,totális fagyás és az egyes 

testrészek fagyása között különbsé
get kell 

tenni. A totális fagyásnak a belső szervek 

vérrel való tultelitődése a következménye, 

mig a test felülete ugyanakkor 
vértelenné 

válik Egészen más a helyzet, ha a f
agyás 

csak egyes testrészeket érint. Ebben az 

esetben először vértódulás lép 
fel, amely a 

fagyási helyen kékes-vöröses szinben mu- 

Tkozik majd a véredények görcse vér- 

niányt idez elő, melynek nyomán a fagyott 

atestrész jellegzetesen fehér szin
t vesz fel. A 

testrész vértartalma ilyenkor a vénákban 

k a különbségnek meg- 

felelően a kezelés és gyógyitás 
módja is kü- 

lönböző. 
Totális fagyás esetében az 

állatkisérletek 

tanulsága alapján a legfontos
abb feladat a 

kiegyenlitése, a fagyott 

embert tehát gyorsan fel 
kell melegiteni. Er- 

rea célra a forró levegő a legalkalmasabb, 

mivel a forró fürdő a tapaszta
lat szerint a 

zivbénulás veszedelmét erő
sen megnöveli. 

Ez a veszedelem azonban egyéb
ként is fenn- 

áll, ugyhogy a totális fagyás kezelését csak 

apasztalt orvosnak szabad 
végeznie, aki a 

szivmüködést és érverést 
állandóan figye- 

mel tudja kisérni A nel
yi fagyásoknál 

e szemten a vénákban 
megalvadt vér 

pfolyósitása az első feladat. 
A gyors 

elmelegités azonban itt 
még erősebb vér- 

ódulásokhoz vezetne, 
ami a vér lefolyását 

k megnehezitené, lehát 
ebben az esetben 

assu relmelegités szabály
a továbbra is 

melegveszteség 
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Ritkán adódó szép ünnepség zajlott le 
a brasovi-brassói unitárius egyházköz- 
ségben. Ekkor köszöntött be az egyhan- 

gu lelkesedéssel választott eddigi orme- 

nisi-ürmösi lelkész, Fekete Lajos, uj hi- 

vatalába. A város magyarsága feleke- 

zetre való tekintet nélkül gyült össze, 

hogy megismerje az uj lelkipásztort. 

A 21. és 226. számu énekek eléneklé- 

se után Nagy Béla köri esperes bejelen- 

tette a lelkészváltozást. Bejelentette, 

hogy az E. K. T. eleget téve az egyház- 

község közgyülési határozatának, kine- 

vezte az egyhangulag meghivott lel- 

készt. Felkérésére dr. Zoltan Gyula fő- 

gondnok helyett felolvasta a kinevezés 

teljes szövegét. 

Fekete Lajos lelkész mélyen átérzett 

és költői szinvonalon mozgó imával fo- 

hászkodott az Istenhez áldásért és erő- 

ért, hogy a mai nehéz időkben teljesit- 

hesse kötelességét. Beszéde hatásos 

volt. A szeretetről szólott, melyet olyan 

nehezen lehet ma megtalálni a világban 

s amely nélkül az nem lehet igazi bol- 

dogság, nem lehet megnyugvás és igaz 

élet. Fogadalmat tett, hogy amennyire 

befolyását érvényesitheti, egyházi és 

társadalmi téren igyekezni fog a szere- 

tet fegyvereivel küzdeni a szeretetlen- 

ség ellen és hirdetni mindenfelé a krisz- 

tusi parancsolatokat. 

Nagy Béla köri esperes beiktató be- 

szédében igen szivhezszólóan magyaráz- 

ta, hogy ,EÉgymás terhét hordozzátok 
és 

ugy töltsétek be a Krisztus törvényét." 

Rámutatott arra, hogy lelkipásztornak 

és nyájának mennyire egynek kell 
len- 

niök és mennyire szükséges ma 
a közös 

együttmüködés, hogy az élet 
különböző 

suúlyos terheit elviselhetőbbé 
lehessen 

tenni. 

Az üdvözlések sorát dr. Zoltán 
Gyula 

egyházközségi főgondnok-helyettes 
nyi- 

totta meg. Az egyházközség 
vezetősége 

nevében utalt azokra a példákra, 
ame- 

lyek az unitáriusok egyházában 
gyak- 

ran adódtak. Szerény erőinket 
összefog- 

va, a Dávid Ferenc elgondolása 
szerint 

igyekszünk élni és dolgozni 
egyházunk- 

ért. 

Preiszner Péterné nőegyleti 
tb. elnök- 

nő vázolta, milyen nagy 
szerep vár a 

Beiktatták Brasov-Brassó 

uj unitárius lelkészét 

künk az Isten!" 

mai anyákra és nőkre és ehhez kérte az 

uj lelkész támogatását. 

Kulcsár Sándor és Elekes Lenke az 

ifjuság nevében üdvözölte és tett igére- 

tet. 
Szabó Sámuel a hivek nevében be- 

szélt. Az uj lelkész is igyekezzék azon, 

hogy a templom falai között soha se né- 

muljon el á zsoltár: „Erős várunk ne- 

Vasvári Aladár, római katolikus fő- 

esperes-plébános kiemelte, hogy külön- 

böző templomainkban egy a cél: a sze- 

retet. Igy üdvözölte Csia Pál református 

esperes is unitárius szolgatársát. A sze- 

Tetettel vérteztetve ma uj keresztes- 

vitézeknek kell szembeszállniok a hitet- 

lenséggel és hirdetni azt az erőt, amely 

a szeretetben rejlik. 

Nikodémusz Károly evangélikus tb., 

főesperes hangsulyozta, hogy csak 

együttes erővel lehet dolgozniok a jövő 

munkásainak. Ma hidakat kell vernünk, 

amelyeken át valamennyien közelebb 

kerülhetünk egymáshoz. 

Liehnert Hans, a Honterus szász 

evangélikus egyházközség nevében mon- 

dott üdvözlő beszedet. Mi nem akarun
k 

innen hiányozni - mondotta. - Ma az 

oltárok határkövekké váltak s a határo- 

kon olyan nehéz az őrtállás. De isteni 

küldetésünk az, hogy megálljunk he- 

lyünkön és minden erőnkkel küzdjünk 

multunk és megismert igazságaink, jo- 

gaink védelmezésére. 

Ma a szép és jó drága kincs nekünk 

mondotta Szabo Béni, népközösségi 

elnök. Kicsiny, de lelkes sereg élére 

került az uj leikész, ahol mindig volt és 

mindig lesz tennivaló. Igéretet és kérést 

adott át. Igéretet, hogy amennyire tel- 

hetik, segitséget óhajt nyujtani a közös- 

ség az egyházközségnek s a kérést azért, 

hogy az uj lelkész legyen szociális téren 

is segitségére azoknak, akik a nyomo- 

ron enyhiteni és a fájdalmakat tompita- 

ni igyekeznek. 

A hallgatóság lálekben felemelkedve 

hagyta el a szép ünnepet. A hivek arról 

győződtek meg, hogy az elárvult szó- 

székre nemcsak szónok, nemcsak költő 

és edzett társadalmi munkás, hanem 

egyuttal egy melegen érző ember ke- 

rült. (Sz. S.) 

- Tilos a katonai ügyekben való közben. 

járás. Bucuresti. (Rador). Az utóbbi időben 

igen sok polgári személy, de volt tényleges 
tisztek is szinte naponta megjelentek a ka- 

tonai jelegü minisztériumokban, valamint 

a nagyvezérkarnál, ahol áthelyezés, hazabo- 

csátás, szabadságolás és más ügyben igy 

keztek leépéseket tenni. Az iletékes hatós 

gok utóljára figyelmeztetnek mindenkit ar- 

ra, hogy az ilyen közbenjárások szigoruan 

tilosak. Azok nevét, akik továbbra is igye- 

keznek közbenjárásokat végezni, a lapok- 

ban közlik. Másodszor pedig egyéb bünteté- 

sen kivül megtiltják nekik a hivatali helyi- 

ségbe való belépést. Ez történt Paltinis 

Athanase tartalékos tábornokkal is, akit 

sorozatos kijárás miatt kitiltottak a káto- 

nai hivatalokból. 
vVannak még kinaiak, akik — iijal és 

nyillal harcolnak. Laisszabon. (Stefani.) 

Jack London angol munkáspárti képviselő, 

aki nemrég tért viseza Kinából a Dainly 

Herald cimü lapban érdekes cikket irt a 

kinai kozállapotokról. Kulon foglalkozik a 

csunking-kinai hadsereg helyzetével, 
melyet 

,siralmasnak" minősit. Megállapitja, hogy 

a csunking-kinai hadsereg felszerelese 
gyat- 

ra nagyon sok egység még ma is ósdi fegy- 

verekkel harcol; látott olyan osztagokat 

is, melyek elavult fegyvereket — ijakat és 

nyilakat - használtak. Angliának és Ame- 

rikának a legsürgősebben segitenie kell a 

kinaiak fegyverhiányárn, — irja a képvitelő. 

— ljegyzés. Rottenbt cher Kató Terez 

(Deta-Detta) és Dippong Pál (Timisoata- 

Temesvaár) jegyesek. (Minden külön értesi- 

tés helyett.) 

mnyen beosztást kapnak az amerilai 

szinvak-katonák? Newyork. Régebben az 

Egyesünt Államokban a szinvakokat felmen- 

tették a katonai szolgálat alól. Most ujabb 

rendeletet adtak ki, amelyhek értelmében a 

szinvakokat, ha egyébként testileg megfe- 

lelnek, e repülőszolgálatnál kell alkalmazni. 

Több légi parancsnokság megállapitotta, 

nhogy rendkivül nhasználhatók ott, ahol a 

rendes látásu katona könnyen tévedhet, 

mint pérdául olyankor, amikor az ellenséges 

állások fölé zöld hálót boritanak, amit ren- 

des szam a magasból a mező darabjának 
lát. 

A szinvak viszont kitünően észreveszi a 

háló atatt rejtőző katonai állásokat. 

Uzene nrasov-nrassóba 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 

vagy cserélne, forduljon bizalom- 

mal a Visconti vezetese alatt 

levő DUNAREA" ingatlanforgal- 

mi irodához, Brasov-Brassó, Sf. 

Toan-utca 4. szám, irodai telefon 
13-36, lakás 15-98. Minden adás-vé- 
telre vonatkozó felvilágositást 

megad. 

vényben marad. (MN
) 

A német külügyi sajtófőnök Buc
u- 

estiben. Bucuresti. A Rador 
közli, hogy 

r Schmidt Paul német k
ülügyi sajtó- 

őnök több ujságiró ki
séretében Bucu- 

ibe érkezett. Fogadtatására meg- 

elentek a külügyminisztérium 
és a 

ropagandaügyi minisztérium képvise- 

lői. Dr. Schmidt a Rom
án—Német Tár- 

saság első előadás-sorozata kereté
ben 

kedden este előadást tartott Harc 

Európa sorsáért cime
n. Megnyitó be- 

szédet ez alkalommal 
Antonesecu Mihai 

Drofesszor, helyettes miniszterelnök,
 a 

omán—Német Társaság elnöke mon- 

Erélyes tisztogatás Boszn
iában. zág- 

b. (Europapress.) A né
met és horvát csa- 

azok a boszniai tiszto
gató nadmüveletek 

án ujabb sikereket értek
 el a partizán- 

andák ellen. Már hónapo
kkal ezelőtt be- 

muitak az északnyugat-
boszniai hegyek 

most pedig elfoglalták Bosanszki- 

bvác helységet, mely a pa
rtizán-vállal- 

kiinduló pontja volt. Dél-Bosznia 

vobb részét már megisztitották a 

drontoktól. A partizán-bandák 
marad- 

yai a magas hegyek közé huzódtak s 

avonulásuk során feldul
ták a falvakat 

megrongálták az utakat. A felsz
abaditott 

eteken azonnal megkezdték az ujjáz 

tevékenységet. A partizá
nok elől el- 

ekült lakósság visszatért a s
zétdult fal- 

a. A tisztogató hadmüveletek, ame- 

en a légi kötelékek is részt vesznek, a 

tlen terepviszonyok, a hóvih
arok és 

zlekedési nehézségek miat
t nagy erő- 

itéseket igén elnek. 

Halálozás. Hozdovits Józsefné szüle- 

t Ékes Aranka 51 éves korában hos
szabb 

edés után ez év február ő-én három 

— A papság háborus kötelességel. 

Kassa. Madarász István 
kassai római 

katolikus püspök szózatot 
intezett pap- 

ságához. Ebben rámutat a
rra, hogy a 

negyedik háborus esztendőben melyek 

azok a kötelességek, amelye
k a papság- 

ra háramlanak. Elsősorban arra inti 

papjait, hogy fokozott bensőséggel 

imádkozzanak, második fontos felada- 

tul a vigasztalást jelöli meg, har
madik 

kötelességük pedig a természetfeletti 

szeretet gyakorlása a szenve
dők és bá- 

natsujtottak iránt. 

Az amerikai négerek kiáltványa. 

Lisszabon. Huszonöt amerikai néger ve
zér 

sikraszánt az Egyesült Áll
amok négereinek 

egyenjogusítása érdekében. Kiáltványuk- 

pan, amelyről a The American Magazin 

egyik cikke számol be, hango
ztatják, hogy 

rendkivül emelné a négerek hábo
rus kedvét, 

ha a fehérekkel egyenlő jog
ot kapnának. A 

kiáltvány rámutat arra a sok
 visszaélésre, 

ami annak következtében vál
t lehetségessé, 

hogy a néger katonákat fehé
r tisztek alá 

rendelték, továbbá, hogy a tábori csendőr- 

séget fehérekből állitják össz
e. A kiáltvány 

az követeli, hogy a néger köte
lékek mellett 

müködő tábori csendőrséget feke
tékből ál- 

litsák össze. 

— Orvosi hir. Dr. Sattler G. fogor
vos Ti- 

misoara-Temesvár, február 13
-17. között 

nem rendel. 

Macedóniában a pénz szerepét az o
laj 

vette át. Öszküb. Megengedték azoknak a 

macedóniai parasztoknak, akik adó
jukat be- 

fizették, hogy olajtermésüket más áru
kra 

beccerélhessék vagy eladhassák.
 Az olaj 

kivitelét egyébként Macedóniáb
ól teljesen 

megultották A balkáni népek sok ol
ajat fo- 

gyasztanak és érdekes, hogy a bibliai á
lla- 

potok térnek vissza egyes balkáni vidéke- 

ken. A pénz szerepét az egyre értékesebb 

A mentők januári tevékenysége. A 

timisoarai-temesvári önkéntes mentők ja- 

nuar hónapban összesen 1248 esetben mü- 

ködtek közre. Első segélyt nyujtottak 94 

esetben még pedig 42 sebesülésnél, 15 eset- 

ben belső bajban való megbetegedésnél, 36 

más megbetegedésné' és egy öngyilkossági 

ege-ben,. 738 betegszállitást végeztek, elszál-
 

litottak egy elmebeteget és 24 vaklárma al- 

kaimaval vonultak ki. Mozgó szolgálatot a 

szinhazban és a mozgószinházakban 391 

esetben teljesitettek. Az önkéntes mentő- 

társulat megalakulása – 1886 — ota ösz- 

szesen 240.278 esetben állottak a város 
la- 

kosainak szolgálatára derék mentőink. 

vából épült japán hajók. Tokió. Hong- 

kongban vizrebocsátották az első nagy, fá
- 

bol épit japán hajót, amelyet Honsu Maru-
 

nak neveztek el. A japánok a megszállt te- 

mületek kikötői között a hajózás céljaira 
so- 

Toza ban fogják gyártani ezeket a telje
sen 

fábol keszült hajókat, amelyekre hatalm
as 

Vitorlákat szerelnek fel és motorral is el- 

látják őket. 

A cigarettavégek ára Franciaország- 

ban. Párizs. Franciaországban már réegen 

adagolják a cigarettát. A fejadagot 
olyan 

szükre szabták, hogy a szenvedélyes dohá- 

nyosoknak felfogra sem elég. Még az el- 

dobott cigarettavégeket is felhasználj
ák, a 

zugkereskedelemben meglehetősen nagy 

árat kernek érte. A végekből összetöltött tiz 

cigarettát tartalmazó csomag ára „feketén"
 

hetven frank. Általában azonban 
maguk a 

dohánycsok gyüjtik össze a végeket, 
erre a 

célra külön tárcát hordanak maguknál. 

Amozik szerdai musora. Timisoara- 

Temesvárott: Apollo: Borgia Lucrezia, 
Ca- 

pitol: A titokzatos ófnő, Thaha: Támadás 

Eaku ehen, Corso: Lujza. - Arad: Aro: Az 

aranyváros. Corso: Rabszolga-kereskedő, 

Snanyolorszád és Portunália 
nem Ismer menalkuvási a nemzeti 

erdetek védelmálbaean 
Lisszabon. (NTI.) A Diario de Manha 

cimü lap Portugáliának a kommuniz- 
mussal szemben tanusitott magatarta- 
sáról irva, a többi között megállapitja a 
következőket 
A kommunizmusnak meggyőződéses 

ellenségei vagyunk Ellenségei voltunk 
a háboru kitörése előtt és ellenségei le- 
szünk ezután is. Küzdünk ellene, nem a 
Szovjetuhnió miatt, hanem a nemzeti el- 
vek alapján, melyekhez hivek marad- 
dunk s megvédelmezzük őket. Teljesen 
elfordultunk a kommunizmustól, mert 
nemzeti egységünkre tör, ellensége füg- 
getlenségünknek és a nemzet rendjé nek. 

Madrid. (NTI.) Az Alcazar cimü spa- 
nyol lap a bolsvizmus ellen folytatott 
haáboruról irva megállapitja, hogy Né- 
metország csak a háborunak él, annak a 
háborunak, amely nemcsak Ném or- 
szág, hanem az egész kereszténység jö- 
vőjére sorsdöntő. Németország önzet 
nül vállalta azt a feladatot, amely t 
nelmi hivatása folvtán reá hárul. 
végső győzelem érdekében nyolcvan 
millió sziv dobog együtt. A spanyol nép 
egynek érzi magát a német néppel eb- 
ben a háboruban. A lap v. 
győződésének ad kifejezést, hogy 
resztény fegyvereké lesz a győzel 

arcvonalra. . 
tianban, valamint a határállomáson a 
helyi hatóságok bucsuztatták. Hatalmas 

olaj voszi át az árucsere bizonyos körzeté- 

rakor Aradon elhunyt. ben. 

Fórum: Szerelmes levelek, Uránia: A 
1 tömegek éltették őket. 



—– Megnyilt Rómában a közelkeleti inté- 
met. Róma. Ünnepélyes keretek között nyi- 
tották meg Rómában a közel- és középkeleti 
olasz intézetet. Az ünnepség II. Viktor 
Hmanduel király és császár jelenléteben folyt 
le. Az ünnepélyen megjelent a népnevelés- 

agyi miniszter, Mackensen néme: nagykö- 
vet, a japán nagykövet képviselője, a má- 
ggyaz, finn és mandzsukói követ. 

A földmüvelésügyi minisztérium kere- 
teben miüködő vadászati igazgatóság 
30d-1944. szám alatt elrendelte, hogy 
valamennyi vadásztársaság köteles el- 
fogadni és alkalmazni azt az alapsza- 
bDályt, amelyet a központi vadászigaz- 

gatóság állitott össze. Elrendelték azt 
is, hogy minden vadásztársaságnak 
meg kell szereznie a jegi személyiséget. 

Amelyik vadásztársaság emnnek a két 
alapvető feltételnek nem tud vagy nem 
akar eleget tenni, az hiába igazolja tag- 
jait, az Igazolás ellenére sem kaphat- 
nak az ilyen társaság tagjai fegyver- 
viselési vagy vadászjegyet. Ez alapfel- 
tételeket nem teljesitő vadásztársasá- 
gok vadászterületre vonatkozó bérleti 

gzerződést sem köthetnek. A rendeletet 
ez év március 31-ig kell végrehajtani. 

— Szobrot állisanak a török köztársasági 
elnöknek. Isztambul. Az Eszkishir—Isztam- 
bul vasutvonalon fekvő Inönü helységben a 

községi vezetőség elhatározta, hogy az egy- 
kori csatatéren felállitják Inönü török ál- 
lamelnök szobrát. 

— Uj magyar felsőházi tagok. Budapest. 
tDonauzeitung). A magyar hivatalos lap 
közli a most kinevezett huszonnegy felső- 
házi rag névsorát. A felsőház uj tagjai kö- 
zött van Homonnay budapesti főpolgárrnes- 
ter és Baranyay Lipót, a Magyar Nemzeti 
Bank volt elnöke is. 

a Magyar Népközősség baánsági 

ar omai 
mérsékelt számban 
még kapható l 

1 Regina Maria körüut 8 sz. Rende- 
léseket kérjük sürgösen eszközölni 
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A lszt- és gabonakészletek bejelentése. 
Timisoara-Temesvár város vezetősége a 
nemzetgazdasági minisztérium 1390.245- 
1948. szjámu rendeleté, valámint Timistoron- 
al-Temestorontál megye prefekturájának 
5. szárau rendelete alapján intézkedett a két- 
szám kiljógrarmmnál nagyobb liszt- és gabo- 
nakészletek bejelentéséről. A város vezető- 
sége hirdetményben közli, hogy mindazok, 
akiknek kétszáz kilégramnál több gaboná- 
juk vagy lisztféeléjük van, készleteiket 
február 16-ig jelentsék be a városi közélel- 

mezési szolgálat Lenau-mtea 6. szám alatti 
hivatalában. A bejelentés venatkozik a bu- 
zára, árpára, rozsra, kölesre és kukoricára, 
valamint az ezen gabonafélékből készült 

EHunedosara-nyomdában, a Merezy-utcában, 
a megyei prefektura mellett kaphatók. 

A marseillei házkutatások eredmé- 
nye. Genf. (NTI.) A Tribune de Geneve ér- 
tesülése szerint a marseillei régi kikötő- 
negyedben tartot: házkutatások során a 
francia rendőrség leleplezett három titkos 

Isztre. Az irásbeli bejelentést két példány- ..ztezékzméstalanensögtánaa . - 

ban keli elkésziteni, a bejelentési ürlapok a - A Kisfaludy Társaság közgyülése. Bu- 

KözZ 

Bucuresti. Mint ismeretes, a földmü- 
velésügyi minisztérium néhány év óta 
fokozott mértékben foglalkozik a gyü- 
mölestermés értékesitésével. Ebből a 
eélből korszerü gyümölcsiz-gyárakat és 
aszalókat létesitett. izek a gyárak 1942 
őszétől mostanig mintegy száznyolcvan 
vagon gyümölcsizt készitettek. A meny- 
nyiség javarészet a hadsereg szükségle- 
tére forditották. A tavalyi tepmésből to- 
vábbi ötven vagon készitésére számita- 
nak. 
A többévi tapasztalat bebizonyitotta 

a gyümölcsizgyárak életrevaloságát, 
mert ezek nélkül nagymennyiségü gyü- 
mölecs ment volna veszendőbe a szállítá- 
si nehézségek miatt. A gyáraktól fize- 
tett átvételi árak a legtöbb esetben jó- 
val felülmulták a régebben elért árakat. 
A földmüvelésügyi minisztérium az 

1948. év munkatervébe nagy befogadó- 
képességü gyümölcstárolók felállitását vette fel, A tárolókat a gyümölesizgyá- 

rak mellett létesitik s azt a célt szolgál- 
ják, hogy a termelő ládakba csomagolva 
frissen tartsa télre a gyümölcsöt. A tá- 
rolási dijtételeket a minisztérium egé- 
szen alacsonyan szabja meg, hogy a ter- 
melő megtalálja számítását. A friss 
gyümölcsnek téli időben való piacrado- 
bása azzal a következménnyel fog járni, 

hogy az eddigi téli magas gyümölcsárak 
leesnek. 

A tárolók épitésének tervei már elké- 
szültek s az épitkezéseket a legrövidebb 
időn belül megkezdik. A szükséges ala- 
pokat a földmüvelésügyi minisztérium 
rendelkezésére bocsátotta. 

Nagyobb mennyiségben készitenek 
majd az idén főzelékkonzervet is. Sike- 
rült ugyanis a konzervdobozok készité- 
séhez szükséges cinezett vasbádogot be- 

szerezni, ami tavaly hiányzott, ugyhogy 
csak száritott főzelékkonzervet gyártot- 
tak. 

Katonai szolgálatot feljesítő 
személyek adófelebbezése 

Bucures:i. Több esetben megállapitást 
nyert, hogy az adófellebezési targyalások 
alkalmával az adózók visszaéltek a katonai 
szolgálatot teljesitő egyének részére bizto- 
sitott kedvesményekkel, azt aállitva, hogy 
mozgósítottak. Ennek a jövőben való elke- 
rülésére a pénzügyminisátérium most kör- 
rendeletben utasitotta az adófelebbezést 
tárgyaló szerveket, Hogy a katonai szolgá- 
latot teljesitő adóalanyok felebbezésének 
tárgyalását ne vegyék le a tárgyalási rend- 
ről, hanem esetenkint rövidebb-hosszább 
időre halasszák el a tárgyalást. A halasz- 
tás időtartama a tárgyálásra való idézést 
kézbesítő közeg, illetve a felebbezés benyuúj- 
tásakor a penkügyi tisztviselők részéről köz- 
vetlenül szerzett felvilágositás nyomán tett 
jelentéstől függ. 

A felebbezési tárgyalásra való idézések 
kibocsátásával megbizot: pénzügyi szefvelt 
kötelesek tekintetbe venni minden, katonai 
vagy polgári hatóságtól származó iratot a 
katonai szolgálat teljesitésének igazolására. 
Elegendő erre a kézbesitő közeg tanuságté- 
tele is. 
Azokban az esetekben, amikor bebizonyo- 

sodik, hogy az adófizető közeg felebbezésé- 
vel hapcsolatban saját előnyére azt állitot- 
ta, hogy katonai szolgálatot tel esit, holot: 
az a valóságban nem igy volt, a legszigorub- 
Ban eljárnak a fizetendő összeg behajtása 
telentetében. 

dapest. A Kisfaludy Társaság most tartotta 
évi közgyülését. Voinovich Géza emnök meg- 
nyitójában hangoztatta, hogy az irodalom 
nem zárkózhatik el a nagy embweri és sórs- 
kérdések elől, A szó szoros értelmében ko- 
moly irodalomra van szükség — mondotta 
az elnök. 

nyomdát, négy ópiumbarlangot és egy kis 
enzöneg műhelyt, ahol hamis érepénzeket 

gyártottak. 

– Örvosi Mir. Dr. Brück Pal orr-, fül-, 
gége szakorvos hazaérkezett. Timisoara I, 
Regele Ferdinand körüt 4 telefon: 36-88. 

— Biróság elé kerültek, mert nem temnel- 
tok dohányt. Az aradi törvényszék mellett 
működő szabotazsbiróság Berg József eh- 
selsbrunni-angyalkuti, Bürger János wie- 
senheiti-rétháti, Lenhard Miklós csuceni 

Laza Teodor és Domsa Gheorghe caporala- 
Jekai-erdőskereki gazdákat azért vonta fele- 
lősségre, mert az illetékes Batóság utasitá- 

sának ellenére nem termeltek dohányt. A 
vádlottak azzal védekeztek, hogy nem volt 

elég munhkáskéz és ők maguk betegek vol- 
k A biróság mindannyiukat felmentette. 

Halálozások. A timisoaral-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő halál- 
esetek t jelentették be: Orbulescu Mihai 31 
éves munkáas, Welssberger Isnáené Deutsch 
Erzséhet 75 éves Hammer Györgyné 

warz Erzsébet 27 éves, Hustea Alexan- 
6 éves katona. 

s 

Halálozúás. Stein Arnold hosszabb és 
fájdalmas betegségben, életének 59-ik évé- 
ben, február S-án Timisoaáran-Temesváron 

alirainya. Temetése 10-én délután lesz. éRész- 
vétlátogatások mellőzését kérik.) 

nvaz - 

A Magyar Nemzeti Bank 
uj elnöke 

Budapest. Megirtuk, hogy Baranyay Li- 
pó a Magyar Nemzeti Bank elnöke, akit 
nemrégen választottak ujrá, lemondott 
ijsztségeről. Helyébe Pögsch Gyulát, a Pénz- 

mmtézeti Közpönt elnökét nevezték ki A 
mstségétő megváló Baranyay Lápót a bank 
igazgatósági ülesén bucsuzott munkatársai- 
től. Az igazgatósági ülésen megválasztották 
többek között Somssich Gyula gróf, taná- 
csosz alelnöknek. 

Désecl) (GGyula az ujonnan kinevezett elök 
1878-ban született. 1921-ben a Besti Hazai 
Első Takarékpénztár ügyvezető igazgatója 
lett, A Pénzintézeti Központ vezérigazgatói 
isetségét 1088-ben foglalta el később pe- 
dis elnöke lett az intézetnek. 

dultenyésztők szindikátusa alakult. Bu- 
guresi. A hivatalos lap február 6-i 31. szá- 
ma rendelettörvényt közöl a mezőgazdasági 
szinmdikátusok szövetsége mellett Bucurést 
székhel yel alakult jühtenyésztők szitaiká- 
tusának saervezetéről. 
A budapesti úgi kMiállitás a 

muagyar mezőgazdaság tükörképe, Budapest. 
A budapesti mezőgazdasagi kiálltás és a 
vele kapcsolatos tenyészállatvásár szemlál- 
tető képei ad a magyar mezőgazdaság el 
lenálló erejeről es termelőképesságéről A 
klállitás a magyat mezőgazdaság általános 
erőviszónyait és a különleges viszonyok kö- 
őtt főkozot: teljesítőképezzégét bizonyitja 

— Jokerősen elitélt aradmegyei hentes 
Koller Lájos ghioroci-gyoroki bentest és fe- 
leségét az aradi szabotázsbiróság nehány 
héttel ezelőtt agy-egy évi mumkatáborta 

itélte, mert a megengedettnél drágábban 
árusitottak Az itéletet a táblához felebbez- 
ték meg, ahol most Kofler méletét helyben- 
hagyták, feleségét azonban felmentették. 
— rTerjod az önműködő távbeszélő Salová- 

kiában is. Pezsony. mbben a hónapban Zsol- 
mán és Trencsénben bevezetik az önmuüködő 
távbeszélőt. 
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TüL GYÖNYÖRKÖDTEK BENNE 

GONDOSKODNI 

GAZDASÁG 
A gyümölcs frissen tartására 

a földmüvelésügyi minisztérium 
gyümölcstárolókat létesit 

Csütörtök, 1943 február 

— Tiso szlovák államelnök 
halála. Pozsony. Tiso szlovák államelno 
edesapja nyolcvanegy eves k 
Bütsén meghalt. Tuka dr. min 
kormány nevében részvétét fejezte ki az 

lamelnöknek 

— Alfjegyzékek kifüggesztése. A 
soarai-temesvári városi közélelmezési 
tal felhívja a kereskedőket és iparoso 
akik elsőrendü közszükségleti eikkeke 
nak forgalomba, valamint a vendéglői 
hogy mméi előbb vegyék át a Lenau- 
hivatalban az 1, és 2. számu városi ren 
teket. Ezeket a rendeleteket a helyi: 
ben ki keil függeszteni. A bérkocsikon 
autótaxikban a város felhivása értelmé 
az uj viteldijak jegyzékét szintén k 
függeszteni. A viteldijak jegyzékét lát 
moztatni kell az árellenőrző hivatalban. 

—– Muukaerők felhasználásának fo 
zása Amerikában. Amszterdam. NTD). 
brit hirszelgálat közölte, hogy az ameri 
szenátusban Augustin, a képviselőh 
pedig Wadsworth képviselő törvényjav. 
tot terjesztett elő, mely széleskörü felhat: 
mazás- biztosit Roosevelt elnöknek a m 
kaerők felhasználása tekintetében. A r 
delkezés minden 18 és 50 közötti szemé! 
érint. 

—– A világmindenség titkai. A Napn 
Földtől való távolsága 150 millió kilóm 
és a gyorsvonatnak 180 esztendőre vo 
szüksége, hogy ezt a távolságot befussa [ 
rádió hangja az éter-hallámok segitségéve 
körülbelül nyolc perc alatt érhe el a F m 
ről a Napra. A hang pedig 14 év és két hó 
nap alatt jutna el a Napra. A Hold 384.000 
kilóméter távolságra van a Földől. A Holo 
ra gyorsvonaton hat hónap alatt, repülő 
pen pedig egy hónap alatt juthatnánk 
— Aradi szabotázsbirósági itéletek. 

aradi törvényszék mellett müködő szabo 
tázsbiróság Stefan Florita milovai as, 
aki lisztet vásárolt, egy hónapi munk 
ra itélte, — Faleus Mihainé aradi lakó 
megengedettnél drágábban vásárolt b 
ezért egy hónapi munkatábort kell e 
vedüie. 
— Adományok. A dr. Kakuk-gyermek. 

otthon részére özvegy Budur Raffa 
Arad) Eudor Leopoldina elhalálozása a 
kalmából koszorumegváltás cimén 700 l0 
adományozott. 

— Hamisitott kenyérjegyek a Dirósá 
előtt. Juhász János aradi kereskedőtöl 

ret. A kereskedő az esti gyenge világi 
nem vette észre, hogy a kenyérsze 

számai hi vannak javitva és a hamisitás 
az uzletében tartotit későbbi ellenőrzés so 
rán jöttek reá. Az eljárás megindult a ke 
reskedő ellen, a vevő ellen nem indulhatot 
meg, mert nem lehetett megállapitani, ho, 
kitől származnak a hamisitott kenyérszelvé 
nyek. A biróság elfogadta a kereskedő v. 
dekezését, hogy a sötétben nem láthatta 
kijavitott számokat és Juhászt felmentette 

Huszonbét év után érkezett haza orosa 
fogságbol. Budapest. (Donauzeltung) Tren- 
kovies András kecskeméti illetőségü férfi 
ie1s-ben 24 éves korában orosz hadi- 
Togságba került Oroszországban megnő 
sült és legutóbb Kiewben lakott. Trenkovtes 
most feleségével együtt visszatért Kecske- 
métre, A házasparnak három fia van 

Mexikó korlátozta a vágómarhakivitel 
az Egyesült Alamokba. Bdenos 
(NTIJ. A mexikól nemzetgazdasági minisz 
ter azonnali hatállyal elrendelte az Egye- 
sült AMamekba irányuló vágómarhakivi- 
korlátozását. Az intézkedést azért hozo 
Rogy elejét vegyék a kivitel nyomán mutat- 
kozó hushjánynak. 
— A drága aluminium. Ötven évvel e 

előtt az aluminium még é 
volt, mint az ezüst. 1880- 

— Orvosi hir, Dr. Márton Zoltán 
fogorvos hazaérkezett, ujból rendel 10— 
és 4-T cra közt (szombaton csak délel 
Timisoara IV., Ion Ghica 1. szám alatt 
lefon 29-95. 
= gvólates, gyógyszertárak. Sze 

február 1 a-Temesvárott a k 
vetkező gyógyszertárak tartanak ü 

áros: dr. Lupea 
, Gyárv. dr, Sandovici 

ut), Érzsébetváros: Roxin ( 
tér), Józsefváros: Diana (Bratianu u 
Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujlkis 
Panajoth és Freidorf-Szabadfalun az 
miei gyégyszertár. Aradon az ügyelet 
gyógyszertárak rendje a következő: K 
páti (a mos állomás mellett) 
(Marasesti és Episcopiei utca sarok



cött). 

tást ad Kiefer-vendéglő, 
Lahovary-tér 2. szám. 

KÖRKÖTÖGEP, harisnya és férfi fél- 

Timisoara II., Bontila-utca 5. 

Ösütörtök, 1943 február 11 

sORESF 
k 

A brasovi-brassói ökölvivők 
timisoarai-lemesvári vendégszereplése 

A Chinezul-CAMT ökölvivó szak- 
osztálya vasárnap, február 14-én dél- 

után öt órakor a timisoarai-temesvári 
sörgyár termében ökölvivó versenyt 

rendez, amelyen a brasovi-brassói IAR 
ökölvivói szerepelnek. A brasovi-brassói 
gárdának több kitünő ökölvivó a tagja. 
Egyikük országos bajnok, másik három 
versenyző pedig résztvett az országos 

boxbajnokság döntő küzdelmeiben. z 
AR öklözői David hivatásos ökölvivó 
vezetésével az utóbbi időben sok szép 
eredményt értek el. A vasárnapi müsor 
a következő: Ionita országos bajnok 
Zámbory (Ch. C.) bánsági bajnokkal 
kerül szembe. Fortuna N. brasovi-bras- 

Aprőhírdetések 
Mündenest azonnal felvesz Cosmetica, 
Timisoara III., Domasneanu (Doja) 
utca 3, ajtó 2. 021) 

JÓL FőZő mindenes szakácsnőt azon- 
nalra felveszek. A. Bossel, Timisoara 
TII., General Mosoiu-utca 19. (Rozália 
kápolna mellett.) (1074) 

KT személyhez főzni tudó asszonyt 
keresek egész napra, esetleg csak bejá- 
rónő is lehet. Timisoara III., Izvorul-ut- 
ca 6, emeleten (katolikus templom mö- 

(200) 

KERESEK 15-re iratokkal rendelkező, 
főzni tudó mindenest kisebb háztartás- 
hoz. Timisoara III., Metropolitul Metia- 
nu 6, I. 8. 1082) 

SZABAD lakást kap Fratelián jóravaló, 
tisztességes, nyugdijas asszony, ki a ház 
gondozásában segédkezik. Felvilágosi- 

Timisoara III., 
(1060) 

harisnya kötésére olcsón eladó. H. Haas, 
rimizoara I., Unirii-tér 5. (1083) 

Kifogástalan 
szövőnőket 

felveszűnk. Timisoara- azonnal 
emesvár IV. Andrei Muresanu-u, 4 

ELSöRENDÜ, modern, uj, nem hasz- 
nált, diófából készült hálószoba eladó 
Timisoara IV., Cameliei-utca 30. (215) 

KETAGY éjjeli szekrénnyel, ruha-szek- 
rény, konyha-butorok és üvegek eladók. 

(1070) 

SINGER varrógép, jó állapotban lévő, 
eladó. Timisoara II., Pavel Rotariu-utca 
1. szám. (6100) 

2 PÁR jótalpu 42-es magas férficipő és 
egy 155-100 cm. iroda-asztal eladó. 
Megnézhető délelőtt 11-12 óra között, 
Timisoara I., Lonovici-utca 2, III. eme- 
let, ajtó 17. 

s Str. Brutus 4 (Cea- Kra- 
vyer-gyár után). 

VILLANYMOTORT, egy vagy három 
fázisut, 0.5-1 HP. keresek megvételre. 
Timisoara TII, Severin-utca 2. (1072) 

sói versenyző Gherman (Ch. C) kerü- 
leti bajnokkal mérkőzik. Nicu Mihai ke- 
rületi bajnok Marta Aurel (Ch. C.) el- 

len küzd, David M. II pedig Weinberger 

(Ch. C.) ellen mérkőzik. Tonescu ellen- 
fele Todor Petre a CFR versenyzője 

lesz. Dumitrescu a Chinezul-CAMT Far- 
kas nevü versenyzőjével mérkőzik, mig 
Tonescu II ellenfele Menczer (ch. c 

lesz. Jegyek elővételben csütörtöktől 
kezdve kaphatók a gyárvárosi Krauser 
kalapüzletben és a józsefvárosi Doroghi 
kalapüzletben. Vasárnap délután négy 
órától kezdve a pénztárnál válthatók je- 
gyek. 

BUTOROZOTT szobát fürdőszoba- hasz- 
nálattal keres házaspár. Telefon 24-48. 
Timisoara. (1075) 

1 a gan imiáa 

Elveszeli egy Hhalláska 
Toan Mustata névre szóló iratokkal. 
Becsületes megtalálót kérem, hogy 
Timisoara III, Domnita Balasa-utca 
2. szám alatt lévő Constantin Bog- 
dan szállitási cégnél adja át, ahol 

10.000 lej jutalmat kap. 

Jó ALLAPOTBAN lévő magánjáró 
M. A. V. cséplőkazán jutányos áron el- 

21 és 28-án tezák le. 

önálló varrólányokat és szabgt, ki 

aradi tekesport 
Transilvania-Fortuna 205:187. Fortuna 

—Tricolor 210:152, mindkettő barátságos 
érkőzés. - Vasárnap az Infratirea 12-ös 

csapatának és a Rapid, valamint a Crisana 

CFR 6-cs csapatának timisoarai-temesvári 
vendégszereplése jól sikerült. Mindhárom 
aradi csapat a timisoarai-temesvári Prieteni 
vendége volt. Eredmények a következők: 

mInfratnea—vVictoria 109:82, Crisana—Pri- 
ma Baratul 124:109, Infratirea-Prieteni 

140:120, Prieteni-Rapid 99:85, Prieteni- 
Mfratirea 117:91. Nyolcas csapat: Infrati- 

rea--Prieteni 147:128. Tizenkettős csapat: 
Inífratirea—Victoria 205:193, Infratirea— 

Prima Banatul 235-227, Infratirea, Rapid, 
Crisana CFR vegyes-CAM 199:158. 

Aprilis negyedikén kezdődik a tavaszi 
bajnokság A bucuresti sportlap érte- 

sülése szerint április negyedikén kezdő- 

dik a futballbajnokság. Az őszről el- 
maradt bajnoki mérkőzéseket március 

dolgozik is, felveszek. Redlinger Nicoli- 
cin divatszalon, Timisoara I., Luther- 
tér 1, II. em. 13. (1130) 

Eladó II. kerületben 4 lakásos uj ház, 
720.000 lejért. Bővebbet Timisoara I., 
Ungureanu utca 5 szám, II. emelet, 
ajtó 9. 12-3-ig. (1129) 

Egy és fél háló egész jó állapotban 
lévő, eladó. Timisoara II. (Munkás- 

telep) Apateu- utca 26 szám. (1128) 

Hladó finom ingaóra és kisebb jégsze. 
krény. Timisoara IV., Vasile Lupu 

adó. Cim a timisoarai kiadóban. (1050) utca 16 szám. (1027) 

A PARIZSI irásból jósoló nő mindent állástalan tisztviselőnőt kifogástalan 
megmond, ami önt érdekli. Timisoara román, német nyelvtudással, alkalmi 
II., Maresal Joffre-utca 26. cios52) irásbeli munkára felveszünk. Ajánla- 

rógép eladó. Timisoara III., Carol 
körut 31 szám, telefon 29-30. (1126) 

VARROGÉEPEKHET bármilyen családi és 
ipari célokra vesz, elad, cserél, bérbe ad, 
javitásokat végez, géphimzést tanit 
Raschka, Timisoara IV., Fröbl-utca 51 
(3-as villamossal). AÁrlapot postán dij- 
mentesen küld. 1057) 

ELADÓ teljes üzletkerendezés nagy tü- 
körrel, kis villanymotor, szalma-varró- 
gép, vaskályha, fa-fejek, rádió. Érdek- 
lődni Timisoara I, Cosbuc-utca 2, I. 
emelet, ajtó 5, délután 1—3-ig. (1077) 

MüÜVELT bécsi nő állást keres mint 
házvezetőnő, egyedülálló urnál vagy 
hölgynél, esetleg nagyobb gyermekhez 
menne. P. Rado, Timisoara I. Turin- 
utca 1. szám, telefon 43- 70, Schummer- 
nál. (1078) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát 
keres diplomás fiatalember, nem zóná- 

ban. Telefon szivességből déli 24 óra 
között, 42-35, Timiscara. (1090) 

MINDENES Pejárónőt azonnalra felve- 
szek. Timisoara I Garok körut 7, föld- 
szint, ajtó 2. (1053) 

Megtört s szivvel tudatjuk forrón szeretett 

Hammer Gyürnyaé születeit Sehwartz Bözsike 
életének 27-ik évében bekövetke zett váratlan, tragikus elhunytát. 

Emléke mindenkor felejthet etlen marad számunkra. 
Földi maradványait e hó 10- én délután 3 órakor helyezzük örök nyu 

galomra a timisoarai-temesvári belvárosi temetőben. 

Gyászolják: férje, kis fia, édesapja, fivérei, anyósa, sógornői, 
ro konsága és barátai 

tokat „Sürgős' 
kiadóba kérünk. 

jeligére a timisoarai 
(1125) 

MEGBIZHATÓ idősebb asszonyt min- 
denesi teendőkre keresünk hölgy mellé, 
ki nem lát. Jelentkezni Bodor füző- 
szalonban, Timisoara I. Regele Ferdi- 
nand-körut 1. szám, I. emelet. (1088) 

nactbcsik mindenfetet 
A svájci müűkorcsolyázóbajnokságo- 

kon a berni Dubois-tertvérpár most 
nyerte meg hatodszor a bajnokságot, A 
férfiaknál Fritz Dürst, a hölgyeknél pe- 
dig Doris Blank szerezte meg a bajnoki 
elmet. 

. 

A BKE gyorskorcsolyázó versenyén 
500 m-en Kilián 44 mp-el, mig az 500 
m-en Pajor 8:42 6 idővel uj országos 
csucseredményt állitott fel. 1000 m-en 
is Kilián győzött 1: 35. 2 idővel. 

A BBTE elgő osztályv tőrvivéverse 
nyét Bedő HTVK nyerte Hátszegi 
HTVK és Gerevich MAC előtt. 

Rotterdamban Vszővetbeny volt. A 'ér 
fiak eredményei: 100 m gyors 1:02.1, 200 
m mel, 2:51, 4x100 m gyors 4:17.4. Höl. 
gyek: 100 m hát (van Feggelen) 1:16.2 
4x100 m gyors 4:50.8. 

GYERMEK MELLE megbizható leányt 
vagy asszonyt keresek, aki a háztartás- 
ban is segédkezik. „Dante", Timisoara 
ITI., Carol-körut 5. 

EVÖRSZKÖZT keresek megvélelre, al 
kalmi áron. Timisoará Telefon 11-12 
45-90. (1012) 

FÉLHALÓ, aplaniepedők párnahuzat 
kézimunkák, fehérnemü, 38-as hócsiz 
ma, 37-es cinők eladók. Rozsa, Timisoa- 
ra II., Scolii-utea 20, délután 3-6-ir 

(1055) 

KENDES, szorgalmas bejárónőt kere 
sek. Timisoara I., Regele Ferdinand- 
körut 8, ajtó 14. (I187) 

TÁNULÓLHÁNYT fizetéssel és fiatal 
kézilányt kalaposnak felveszek. „Regi- 
na" kalapszalon, Timisoara II., Traian- 
tér 7. t998) 

CSALADIHAZ sürgősen eladó, Egetett 
tégla-épitmény. Érdeklődni: Timisoara 
TII, Bráncoveanu-utca 86. szám. dél- 
előtt 10-2-ig. 1058) 

DIVATÁRUSNÖT masamód), gyakor- 
lott munkaerőt, felvesz „D'or" szalon, 
Timisoara IV. Regele Carol-körut 14. 
szám. (1091) 

ELADO 1 és fél hold föld mosnitai-ut 
mellett. Érdeklődni tessék Timisoara 
II., Batania-utca 53. szám alatt. (1059) 

KARIKAHAJÓS varrógép eladó Timi- 
soara II., Eroilor dela Tisa-utca 63, I. 
emelet, ajtó 5. 1061) 

ÉRFI-KERÉKPÁART, jó állapotban le- 
vőt, keresek megvételre. Keller-nyom- 
da, Timisoara I., Libertátii-tér 4, szám. 

(1062) 

VENNÉK elegáns férfiruhát, kitünő 
szövetből, kifogástalan állapotban lévőt, 
középtermetre. Cimeket „Elsőrendü" 

jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 
ci09s) 

Jó ÁLLABOTBAN lévő, összecsukható 
gyerek-széket keresek megvételre. Aján- 
latokat Gvermek-szék" jeligére a timi. 
soarat kiadóba kérek. ((G600) 

Csodasrén 
.üöstvéba-kalát 

teljesen uj (Bucuresti) sürgásen eladó. 
Gábornénál, 
Cipariu 5. 

Timisoar. III., Timoteil 
CMária-szobor közelében) 

PENZSZEKRENY 2es számu, béssi 
gyártmány, olcsón eladó. Tímisoara IV, 
Dimitrie Sturdza-utca 37, ajtó 10 

(1094) 
FÜRDÖSZOBABELI mérleget keresek 
megvételre. Ajánlatokat Timisoara II, 
General Mosoiu-utca 4. szám alatti cim- 
re kérek. da123) 
ELADÓ finom Tavaszikabát és 
kosztüm. Timisoara 1., Vasne Alexandri 
utca 7, II. emelet, ajtó 27. 1092) 

URINŐ 50 éven felül, házvezetőnől, 
anya-helyettesi vagy más bizalmi állást 
keres. Cim a timisoarai kiadóban. 

ci122) 
MORMOTABELES z perzsa-gallár 
férfi és női kabáthoz, alkalmi áron, 
55.000 lejért eladó. Megnézhető szives- 
ségből Ragályi szücsnél, Timisoara T, 
Traian-tér. 124) 

A Z A Ft A bF FarvakoS vozeok MAI MUs 
C db vz se áb TELEFEON 2c4 Gb fe U M TELEFON 20-i U AA TEFO 
Nas utio jucez: 

Láthatatlan bilincsek 
ALIDA VALLI val a főszerepben 

Holnap 
bemutató Rabszols ga-kereskedő 

Csodás tájak, zelras események 

Az első sválcl fiilm roman ai filmbemutatója ! 
gOTTFN ED RELLER világsikert aratott novelája fílmen 

...A szerelmes levelek 
ANNE MARIE BLANC, A RASSER, P. HUsscHMiD 

49. számu hiradó 

Egy vonzó. végig lebilincselő szerelmi dráma a 
francia filmgyartas legjobb színészeivel 

A csábitó 
JEAN GABIN-al és MIREILLE BALIN-a! 

Az előadások pon oszn s, ő. é S és ré 10 órakor ezdődmnek. - Vasár és n- okon déletőtt rél z órako 



1042 február 11 Csütörtök, 

Timisoarai 

temesvári CORSO-Mom 
megkapóan 
szép uj filmje: IUI

SA a ragyogó ALI DA VALLI Teleton 

38-95 a föszerepben 

POSTALADÁK különböző nagyságuak, 
eladók. Liana illatszertár, Timisoara I. 
Alba Iulia-utca 4. 1107) 

KERTES házat vennék a város pármely 
részén. Timisoara II., Stefan cel Mare- 

utca 29, házmesternél. io93) 

TRAFIK forgalmas helyen, jutányos 

áron átadó. Cim a timisoarai kiadób
an. 

(1121) 

vAREöNöT kézllányt) azonnali belé- 
pésre felveszek. Rococo, Timisoara 

I, 

Hugen de Savoya-utca 12. 1120) 

MINDENEST, ki önállóan főz, felve- 

szek. Timisoara III., Tudor Vladi
mires- 

cu-sor T, Grete. 
1119) 

ELADÓ 00 drb. nagy tetőcserép és 

1400 drb. használt tégla. Frateli
a, XIV. 

utca 39. 1118) 

ELADÓ egy fekete öltöny a legfino- 

mabb anyagból, majdnem uj, egy c
sikos 

nadrág külön, egy szürke férfiö
ltöny fi- 

mom, majdnem uj, valamint egy 
régi he- 

zgedü. Timisoara IV., Gheorghe Si
ncai- 

utca 15. 
1075) 

ELADÓ perzsaszőnyeg és ezüs
t evőesz- 

köz. Timisoara IV., Fröbl
-utca 59, ajtó 

l 116) 

LAKAÁSCSERE. Háromszobás terra- 

szos, teljesen uj, Belváros központj
ában 

levő lakás, keresztény lakónak, két- 

vagy háromszobás lakás elle
nében át- 

adó. Ajánlatokat „Májusra" j
eligére a 

timisoarai kiadóba kérek. (1115) 

VARKRONO ajánikozik házakhoz. Timi- 
soara IV., Capitan Damsescu 2

1. (1114) 

ELADÓ kékszinű gyermekkocsi. T
imi- 

soara III., Odobescu-utca 11, 
ajtó 2. 

(1113) 

HASZNALT talikabát eladó. Timisoara 
II, Matasarilor-utca T. 

1112) 

MINDENEST keresek azonnali alkal- 

mazasra. Timisoara I., Diacon
ovici Lo- 

ga-utca 10. 
1109) 

BERHAZAK, családi házak zónán kivül, 

legmagasabb áron értékesithet
ők német 

ingatlanforgalmi iroda által. Schiller 

Ervin igazgató, Timisoara III., R
adules- 

nutca 6 telefon 14-T5, csak délelőtt. 
1108) 

KÖSZÖNETNYILVANITAS 

Ezuton mondunk hálás kösz
öne- 

tet mindazon jóbarátainknak és jó-
 

ismerőseinknek, akik drága halot
- 

tunk temetésén résztvettek és fáj- a 

dalmunkat enyhiteni igyekeztek. 

A gyászoló VARS ZEGI-család 

KOZMETIKUSOK! Eladó yapoför, bőr-
 

ápoló gépi felszerelés 100—250 W. va-
 

saló, borbélyszék. Timisoara TIII., Wil- 

helm Mühle-utca 14, ajtó 2. 1106) 

JóL FőzÖ, tiszteséges mindenes sza- 

kácsnőt keresek azonnalra, vagy 15-re. 

Tól fizetek. Dr. Cosma, Timisoara 
TI, 

General Mosoiu-utca 8. szám. (1100) 

FERFTRUHA teljesen uj, kisebb alak- 

ra eladó. Timisoara III., Carol-körut 57 
szám, ajtó 3. (1104) 

MINDENES leányt vagy asszonyt azon- 
nalra vagy 15-re felvész Arendt cuk- 

rászda Timisoara IV., Berthelot-körut 

6G szám. (1103) 

sA ANTONTHALI 11 hónapos, tenyész- 

tésre alkalmas kecske-bakk eladó. Ti- 
misoara IIT, Martirul Ciordas-utca, 

VWarnuss fakereskodés. 1102) 

NEMET nyelvoktatás számtan (nyelv- 

an) helyesirás, Bevált módszer, gyors 

redmény Timisoara T., Regele Mihai- 

körut 6, II. emelet, ajtó 11. 1101) 

drága anya 

után az Urban elhunyt. 

Arad, 1943 február hó 8-án 

-Y AFTEEN 

CUKOR darálására alkalmas kis mal- 

mot motor-hajtással keresek. Urdárea- 
nu, Timisoara IV., Berthelot-körűt 16. 

1099) 

ELADÓ két fotőj-váz, egy férfiöltöny, 

szmoking magas termetre, Steiner, Ti- 

misoara IV., Gojdu-utca 9, II. emelet, 

ajtó 23. (1098) 

ÉJJELI ORT keresünk. Bervin, Timi- 
soara II., Dacilor-utca 14. szám. (1097) 

EGY SszéP mahagoni ebédlő bőr-szék- 

kel, eladó: Timisoara I, Ungureanu- 

utca 15, II. emelet, ajtó 6. (10296) 

BöRKABÁAT hosszu, rövid télikabát 

szőrmebéléssel, 43-as csizma, 185 voltos 

villanypárna és villanyvasaló eladó. Ti- 

misoara IV., Preyer-utca 16, ajtó 2. 
(1105) 

TTTTTTIIIIIII(( 
A Zimamdul-nomi-Uijzimámndi 

„FURNICA" 
Fogyasztási szövethkezet 

azonnali belépésre bolt- és korcsmakeze- 

1ői állásra pályázatot hirdet. pályázók 

forduljanak közvetlenül a Szövetkezet 

igazgatóságához. Fizetés havi 300 lej 

készpénz, 590 forgalmi jutalék a vegyes- 

áruk 190 a monopóláruk után. Ővadék 

100.000 lej készpénzben, vagy első he- 

lyen való ingatlan-bekebelezése. Bol- 

tos köteles fizetni a betegsegélyző felét, 

a fizetés után az adót, a csomagolópapir 

felét és saját költségén beszerezni az en- 

gedélyek átirásához szükséges okmá- 

mányokat. 

IIIII 
VvESZEK AZONNAL jó állapotban le- 

vő irodai asztalt, irógép-asztalt és iro- 

dai széket Cim Reclama-nál, 

Eminescu 4. (753) 

ELADÓ sötét öltöny, 42-es cipő, vas- 

ágy. Szivességből Arad, Marasesti 12, 

bicikliüzlet. (754) 

KETMAZSAS, fiatal, elsőrendü kövér 
disznó eladó. Arad, Oituz-utca 143. sz

. 

Tladó kis eszterga, drótvágó, kézifurógép, 

stb. Arad, Dorobantilor-utca 9. 
(TT4) 

jöl FELSZERELT kéziszövőszék el- 
adó. Arad, 29 Decemvrie T, ajtó 

3. sz. 

(758) 

KÖSZÖNETNYILVANITAS 

Mindazoknak az ismerősöknek, barátoknak, kartársaknak, akik pótolha- 

tatlan veszteségünkben részvétükkel, virágaikkal és vigasztaló szavaikkal 

nagy fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

Arad, 

(755) 

ARAGAZrezsó, két lángu, eladó. Arad
, 

Baritiu-utca 19, ajtó 10. (759) 

Antalffy Dezső és fia, László fáj alomtól megtört szivvel tud
atják, 

ugy a maguk, valamint a rokonok nevében, hogy a szeretett feleség és 

Antalfiy Dezsőné szül. Folez Sarolta 
e hó 8-án hétfőn délután 3 órakor 57 éves korában, hosszas szenvedés 

Drága halottunk hült teteme e hó 11-én, csütörtökön, délután fél- 

három órakor nyer örök nyugvóhelyén elhelyezést, Aradon, a Felső- 

temető halottasházából a családi sirboltba. 

Engesztelő gyászmise az elhunyt lelkiüdvéért e hó 15-én délelőtt 

10 órakor lesz az aradi Minoriták templomában. 
A gyászbaborult Antalfiy, Folcz, Lust, Jakab és Kiss-családok 

z ? berz 

grHoEE 

KOVACS ISTVAN és családja 

z 

BELYEGGYÜJTEMÉNYEK, bélyeg- 
tömegáru olcsón eladó. Arad, Alexan- 
drescu 4, d. u. 3-5 közt. (757) 

ZONGORAT vagy pianinót bérbe kere- 
sek. Gladys, Arad, Consistorului-utca 
24. szám. (762) 

Vasalt nagy ládák eladók Cim Reclama- 
nál, Arad, Eminescu 4. (TT2) 

Veszek körülbelül 180- 200 literes ki: 
fogastalan boros hordót, Arad, Duca- 
utca 16, vendéglő. (779) 

Istállótrágya, melegágyhoz, 

fürészporos hulladék fütéshez, olcson 
eladó. Arad, Vlaicu-ut 135. 

jszerü gyermeksportkocsi és takaró 
eladó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 

Emineseu 4. (si) 

Magánházat vagy kisepb bérházat ven 
nék 1,500.000 lejig. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu 4. (782) 

Veliciu 7, ajtó 7. 

Eorbélysegédet állandó munkára alkal- 
maz Jáger fodrász, Arad, Regele Ferdi- 

körut. (T84) 

rendezés eladó. 

cz85) Tancu-tér 1. Dohánytőzsde. 

1ö dek szőlők, n a mok el- 
adá a, vete e, csartje, 

uz 

Házak, minden artokozatban. 

MATSCMEK ügynöksés, Arad 
Caro! körut 17 ([volt 46) Tele on 18-95 

EGYSZOBAS, konyhás lakást keresek 

központban. Cimeket „Kis lakás" jel- 

igére Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 
(763) 

FELKÉREM azt a hölgyet, ki vasár- 
nap, 31-én töltőtollat vett a piacon, 
juttassa el Arad, Reclama hirdetőbe, 
Emineseu 4. alá jutalomért. (764) 

KÜLÖNBEJARATU üres szobát fürdő- 
szoba-használattal azonnalra keresek. 
Cimeket Egyedül" jeligére Reclama- 
hoz, Arad, Eminescu 4. (T65) 

ALKALMAZOK férfifehérnemü- és 
gyermekruha-varrásra kifogástalan 
munkásnőket. Arad, Regina Maria-kör- 
ut 9. első emelet, ajtó 13. (T66) 

KÉSZRUHA-ÖZLETI (konfekciós) női 
munkára, önálló és kézi varrólányokat 
alkalmazunk Cim: M. Catana, Arad, 

Regina Maria-körut 9, első emelet, aitó 
11. (7867) 

ÜZLETI berendezés, szekrények, állvá- 
nyok, iróasztalok, üveges vasfalak, bá- 
doggal fedett csukott furgon, cserép- 
kályha eladó. Arad, Dorobantilor-utca 
83. szám. (TE8) 

Trodának alkalmas üzlethelyiséget és kis 
raktárt keresek a központban. Cimeket 

Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (769) 

Választákos kapualatti butorozott szoba, 
pelvároshan, uriházban kiadó. Bővebbet 
szivességből Hajdunénál, Arad, Doamna 
Balasa utca 180. (T70) 

üÜres szoba irodának, butorozott szoba há- 
zaspárnak azonnalra kiadó. Arad, Boross- 

(TT1) 

Női 36-os cipőt megvételre keresek. Bő- 
vebbet Hunnia nőikalapüzlet, Arad, Me- 

ügynökség, Bratianu-utca 21. 

tiamu-utca. (TT8) 

KBorbélysegédet azonnalra alkalmazok. 

Nagy Lajos, Arad, Regele Ferdinand-körut 

e. (T73) 

Mustoppolást vállalok. Pontos, kitünő mun- 
ka, jutányos ár. Arad, Eminescu-utca 30, 
Ortutay-palota, I. emelet, ajtó 6. (654) 

Rendes kifutót vagy nőt alkalmazok. 
Electron, Arad, Bratianu-utca 1. sza 

HKiadó butorozott szoba keresztény haz- 
78) 

Zephir-kályha eladó. Oxigéngyár, Ara 
Telefon 15-05. (7380 

3ő áliapotban lévő használt férfiruhát ! 

ban. Arad, Tampa-utca 6. szám. 

rág érett tra- 
gya, szőlő- és talajjavitáshoz, továbbaá 

Arad, Avram 

crs3) i 

megvételre keresek. Arad, Tudor Vladi- 
mirescu 12, ajtó 1. (7389) 

Házvezetőnőnek mennék egyedülálló 
férfi mellé. Cimeket Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu 4. c790) 

Muresslen-Zsigmondházán 1x2 szobás- 
konyhás téglaház 350.000 leiért sürgősen el- 
adó. Pálmai ingatlanforgalmi-iroda, Arad, 
Regele Ferdinand-körut 58. (s19) 

Alkalmazok 50 éven felüli háztartási 
alkalmazottat azonnal. Cim Reclama 
Hirdetőben, Arad, Eminescu 4. 

Kérem az illetőt, aki Mureselen-Zsig- 
mondházán Lili nevü spicz-kutyámat 
elfogta, vigyázzon rá, mert beteg, nincs 
szokva kintlakáshoz, annyit tudasson 
csak „spicz-kutya" jeligére, jó helyen 
van-e. (793) 

Bankkölcsönöket házakra és földekre 
előnyös feltételek mellett gyorsan lebo- 
nyolitok. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (T94) 

Veszek legfinomabb plédet, nagy árat 
fizetek. Grosz, Arad, Radulescu-tér 2. 

(795) 

Patkányfogó kutyát örökbe adnék állat- 
kedvelő családnak. Arad, Vladimirescu- 
utca 11. szám, emelet. (796) 

Irodának alkalmas üres szobát, eselieg 
berendezett irodát vagy kisepbb raktár- 
helyiséget, lehetőleg telefonnal, kere- 
sek. Cimeket Reclama-hoz, Arad, Emi- 
nescu 4. (797) 

ELADÓ teljes kétjáratu paraszt-malom 
teljesen üzemképes. Szabó Imre, Paulis- 
Pálos. (T9s 

Gyermekkocsi-takaró, piké, eladó. Arad, 
Dr. Ioan Robu-utca 4, ajtó 5, délelőtt 
10-2-g. CT75) 

öNAÁTLLÓAN dolgozó varrónőket alkal- 

maz Juno-szalon, Arad, Regina Maria- 

körut, első emelet, ajtó 10 (T60) 

Jő állapotban lévő fekete csizma eladó. 
Arad, Episcopiei-utca 48 (volt Consis- 
torului). (T76) 

FözNITUDÓ mindenest azonnalra al- 

kalmazok. Consilier Manea, Arad, Gol- 

(T61) 
dis-utca 1, II. emelet. Bohus-palota. 

Utcai butorozott szoba, nem külön be- 
járatu, ágynemü nélkül, idősebb urnak 
vagy nőnek kiadó. Arad, Mihai Viteazul- 

tér 4. (770) 

FINOM, barna férfiruha, középtermet- 
re eladó. Romul Veliciu-utca 1, ajtó 4. 

SCHöÖBRL-ÁGY, Singer-varrógép el- 
adó. Arad, Cosbuc-utca 8, ajtó 6. (801) 

OLCSOÓ félháló és konyhabutor, ebédlő 
tálaló, kis asztalok, székek, falitükör, 
állványok, nagy láda, nagy ajtók, pa- 
pirkosár eladó. Arad, Gavra-utca 7 sz. 

Tinografia Societatea Nationala de Editura si Arte Grafice D
acia Traiana Timigsoara. 

Tipáritá la 9 Februarie 1943 

(792) 


